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ІV. Готовність до інноваційної діяльності, пріоритет освітніх технологій: апро-
бація сучасних науково-методичних концепцій, виявлення та впровадження освіт-
ніх продуктивних технологій навчання і виховання; забезпечення методичного су-
проводу навчально-виховного процесу: розробка авторських програм, спеціальних і 
факультативних курсів; системне використання міжпредметних зв'язків міжпредме-
тної інтеграції, тобто інтегративного підходу; поповнення власного арсеналу інно-
ваційними формами уроків (занять); організація творчого педагогічного процесу, 
оскільки підвищення фахової підготовки можливе тільки у творчості [1]. 

Але не один з перерахованих способів не буде ефективним, якщо педагог сам 
не усвідомлює необхідність підвищення власної професійної компетентності.  

Педагогічні працівники повинні пам’ятати, що формування професійної ком-
петентності – процес циклічний, тому в процесі педагогічної діяльності необхідно 
постійне підвищення професіоналізму, і кожен із перерахованих шляхів повторю-
ються, але вже в новій якості. 

Отже, професійна компетентність може розумітися як один із структурних 
компонентів професійної готовності до конкретного виду діяльності. А професій-
но компетентний педагог, в свою чергу, це людина з високим рівнем професійної 
культури, яка виявляється у здатності знаходити задоволення в праці; творчій дія-
льності, спрямованій на формування особистості учня; оволодінні культурною 
спадщиною; в особистих моральних якостях. Бо, як говорив В.Сухомлинський 
«Далеко не кожен стане вченим, письменником, артистом, далеко не кожному су-
дилося винайти порох або велосипед, але майстром своєї справи має стати кожен». 
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СТАВЛЕННЯ СТУДЕНТІВ-МЕДИКІВ ДО ВОЛОНТЕРСЬКОГО РУХУ 
І ПЕРСПЕКТИВИ ЙОГО ВИКОРИСТАННЯ У ПРОФЕСІЙНІЙ ОСВІТІ 

(досвід соцопитування в Одеському національному медичному університеті) 
 

Волонтерство на рівні університетської освіти можна розглядати як одну із 
складових фахової підготовки лікаря. Робота медичних навчальних закладів у на-
прямку розвитку волонтерського руху створює умови для виховання у студентів-
медиків співчуття і прагнення до безкорисної допомоги.  

З літературних джерел відомо про наявність мотиваційної складової волонтер-
ського руху [2; 3; 4; 7], волонтерську діяльність у вищому навчальному закладі [1] 
та її роль у процесі професійної підготовки [5; 6]. Дослідження Дж.Клері та його 
колег, яке вже стало класичним, дозволило виділити шість основних мотивацій 
для участі у волонтерському рухові, дві з яких є базою теоретичного обґрунтуван-
ня участі у ньому студентів-медиків: когнітивна функція (навчитися новому, здо-
бути нові навички) та кар’єрна функція (волонтерство сприймається як засіб для 
підтримки професійних навичок) [8]. 

В Одеському національному медичному університеті розроблено «Положення 
про організацію волонтерського руху», для подальшого практичного втілення яко-
го у жовтні 2017 р. було проведено опитування студентів університету з метою 
з’ясування їхнього ставлення до волонтерського руху. В опитування взяли участь 
196 студентів 2 курсу медичного факультету. 
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Саме робота, пов’язана з майбутньою професією (робота в лікарнях, хоспісах, 
догляд за хворими, інвалідами, дітьми тощо), була обрана студентами як найціка-
віший напрям, а надання бонусів і пільг під час навчання та можливість 
кар’єрного росту й досвід у сфері майбутньої професії як найефективніші способи 
заохочення волонтерів. Крім того, важливими аспектами волонтерської діяльності 
студенти позначили можливість допомагати людям та отримувати нові знання і 
досвід. На питання, чи хотіли б вони взяти участь у добровільній роботі в універ-
ситетських клініках (допомога персоналу та пацієнтам в межах, дозволених зако-
нодавством), «так» відповіли 172 (86 %) студенти, з яких 126 основною причиною 
такого бажання зазначили можливість отримати нові знання і досвід у сфері май-
бутньої професії.  

Враховуючи нахили та інтереси студентів, які вирішили пов’язати своє життя 
зі сферою охорони здоров’я, найбільш привабливою для них дійсно може стати 
добровільна допомога пацієнтам, котрі проходять лікування у клініках медичних 
навчальних закладів, або інших лікарнях та хоспісах. Закордонні дослідження сві-
дчать про користь подібних практик як для виховання особистості майбутнього 
лікаря, прищеплення йому емпатії, так і для подальшого навчання та роботи [5; 6]. 
Формою волонтерства може бути відвідування студентами загальноосвітніх за-
кладів з метою інформування школярів про методи запобігання захворювань. 

Волонтерська діяльність надасть студентам-медикам можливість оволодіти 
навичками роботи, отримати допрофесійну підготовку і досвід соціальної роботи, 
пройти школу життя і сформувати гуманні, духовні цінності, виконувати роботу, 
яка їм подобається і є частиною подальшої професійної діяльності.  
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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ВИВЧЕННЯ ТВОРІВ УКРАЇНСЬКОГО 
ПОСТМОДЕРНІЗМУ 

 

Входження України після здобуття незалежності до європейського культурно-
го простору сприяло залученню вітчизняного письменства до скарбниці світового 
мистецтва. З одного боку, відсутність політичної заангажованості, відкритість та 
можливість опертися на загальноєвропейський досвід позитивно впливає на літе-
ратурний процес, але, з іншого боку, незавершеність, дискусійність та суперечли-
вість в інтерпретаціях нашої епохи породжують численні труднощі у розумінні 
сучасного мистецтва, зокрема і літератури. ХХІ століття – це епоха постмодерніз-
му, і такі мислителі як У. Еко, М. Фуко, Ж. Дерріда, Ж.-Ф. Ліотарт, у своїх працях 
обґрунтовують причини та наслідки змін, що відбуваються у суспільстві, які, у 
свою чергу, віддзеркалюються у мистецтві. Це час постійних сумнівів, зближення 


